

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Поможет ли Швейцария Украине? | La Suisse va-t-elle aider l'Ukraine?

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 18.05.2009.



Ханц-Рудольф Мерц и Виктор Ющенко в Берне на прошлой неделе (©Keystone)
В конце прошлой недели Конфедерацию с рабочим визитом посетил президент Украины Виктор Ющенко.

|
La semaine passée, le président ukrainien Victor Yushchenko était en visite officielle en Suisse.

La Suisse va-t-elle aider l'Ukraine?

Как мы уже сообщали, главной целью визита было укрепление политического диалога между Украиной и Швейцарией на высшем уровне. Однако еще до его начала представитель МИД Швейцарии предупредил, что не стоит ожидать каких-либо конкретных договоренностей.

Надо отметить, что Виктор Андреевич в последнее время в Швейцарию зачастил. Чуть больше двух недель назад он уже приезжал сюда для переговоров между Швейцарией и Украиной по поводу вступления последней в Европейскую Ассоциацию Свободной Торговли (ЕАСТ), объединяющую сегодня четыре страны: Исландию, Норвегию, Швейцарию и Лихтенштейн.

И вот новый приезд. Интересно, как прокомментировал его профессор женевского Института международных отношений, известный специалист по постсоветскому

пространству Андре Либич за несколько дней до начала визита Виктора Ющенко. В интервью Швейцарскому телеграфному агентству он расценил приезд украинского президента как «последний шанс». По мнению эксперта, основной задачей Виктора Андреевича было получить «финансовую помощь Швейцарии», чтобы хоть немножко поднять уровень собственной популярности в Украине, переживающей «катастрофическую экономическую ситуацию».

Детали катастрофической ситуации были более или менее подробно изложены многими швейцарскими СМИ, и, если обобщать, то картина вырисовывается



следующая.

Уровень безработицы с прошлого года вырос почти в два раза, в то время как ВВП сократится в 2009 году на 9%, по оценкам Всемирного банка. Понятно, что в такой ситуации народ не может быть доволен своим президентом. 3 апреля более 20 000 человек вышли на улицы Киева, требуя его отставки. По предсказаниям профессора Либича, «на следующих выборах он провалится».

В связи с этим можно предположить, что встреча в прошлый четверг с президентом Конфедерации Хансом-Рудольфом Мерцем и министром иностранных дел Мишлин Кальми-Ре, прошедшая в официальной резиденции в Лоне (Lohn) близ Берна по всем законам встречи на высшем уровне, была менее важна для Виктора Ющенко, чем переговоры с министром экономики Дорис Лойтхард, в пятницу.

Впрочем, и в четверг, затронув вопросы европейской политики обеих стран и того, как на нее повлиял экономический кризис, президент Ющенко перешел к экономике, попросив Швейцарию поддержать Украину на переговорах о ее вступлении в Европейскую Ассоциацию Свободной торговли. «Это позволит дать новый старт нашим экономическим отношениям», подчеркнул он.

Президент Мерц, со своей стороны, выразил уверенность, что Украине удастся добиться положительного результата на переговорах, даже если на это потребуется время. Украина, вступившая в прошлом году во Всемирную торговую организацию, «находится на верном пути в своих отношениях с другими странами», сказал он. «Мы чувствуем политическую волю к открытости по отношению к остальному миру». (Напомним, что переговоры о вступлении в ВТО России ведутся уже с 1993 года, а

воз, увы, и ныне там.)

Еще одним из обсуждавшихся вопросов был визовый режим. В связи со вступлением Швейцарии в Шенген, Виктор Ющенко предложил своим бернским коллегам облегчить процесс выдачи виз для граждан Украины.

В четверг же Президент Украины выступил на проходившем в Туне Швейцарском экономическом форуме. В своей речи он подчеркнул приоритетность для его страны интеграции в европейские структуры и призвал швейцарцев продолжать инвестировать в Украину.

На следующий день, на встрече с министром экономики Дорис Лойтхард президент Украины говорил уже не о высокой политике, а в буквальном смысле слова о хлебе насущном, иными словами, о том, окажет ли Швейцария Украине экстренную финансовую помощь.

Напомним, что в тот же день Международный валютный фонд выделил Украине, при поддержке Швейцарии, долгосрочный кредит на сумму 2,8 млрд. долларов. На уровне двусторонних отношений Швейцария - один из двенадцати крупнейших иностранных инвесторов в Украине, которая, в свою очередь, является для Конфедерации вторым по важности направлением экспорта среди стран СНГ. Согласно докладу швейцарского министерства экономики, вложения Конфедерации в эту страну составили в 2007 году 580 млн. долларов и позволили создать 18 тысяч рабочих мест. В 2008 году Швейцария экспорттировала в Украину товаров на сумму 628 млн. франков (+17%), а импортировала из Украины - на 144 миллиона (+21%). Баланс, таким образом, составляет 484 миллиона в пользу Швейцарии.

Кроме этого, Швейцария открыла в Украине Бюро по вопросам технического сотрудничества, которое занимается проектами в области здравоохранения, сельского хозяйства, устойчивого управления ресурсами. В общей сложности, сообщается на сайте швейцарского Управления по развитию и сотрудничеству, в период с 1992 по 2003 год между двумя странами было подписано 18 соглашений по различным вопросам.

Как и обещал цитировавшийся в начале этой статьи представитель швейцарского МИД, никакого соглашения между Украиной и Швейцарией на этот раз подписано не было, поэтому на вопрос, вынесенный в заголовок, можно, наверное, ответить так: в принципе, да, а так - посмотрим.

Статьи по теме:

[Украина-Швейцария: президентский визит](#)

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/pomozhet-li-shveycariya-ukraine>